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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 

E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 30 de abril de 2024, às 14h05. Solicito-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sirineu, é isso? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Isso. Registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao Vereador André da Farmácia que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem 

em pé. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Jesus, graças te damos, por mais uma vez, 

entrar na Tua presença com vida e saúde, toda honra, toda glória, majestade e louvor seja dada ao 

Senhor que vive que reina para sempre. Aparta de nós, Senhor, o mal e as tentações, que o Senhor 

venha conduzir cada pensamento, cada palavra, cada gesto, para fazer aquilo que é reto e agradável 

aos Teus olhos. Aparta de nós o mal, esteja conosco, em nome de Cristo Jesus. Amém. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 23 de 

abril de 2024. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Antes disso, porém... encerrada a votação da Ata da Sessão 

anterior. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Projeto de Lei n. 87/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 4.201.766,00”; Projeto de Lei n. 88/2024, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 970 

mil”; Projeto de Lei n. 89/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, autoriza o 

Executivo dos Programas de Apadrinhamento Efetivo e Apadrinhamento Financeiro no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo n. 2/2024, autoria: Vereador Alan 

Leal: “Dispõe sobre a instituição da Medalha ‘Antônio José Malaquias’ em homenagem a 

trabalhadores rurais e do agronegócio de Sumaré”; Projeto de Lei n. 84/2024, autoria: Vereador Tião 

Correa: “Institui o mês de orientação, conscientização, prevenção e combate à Nomofobia no âmbito 

do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 85/2024, autoria: Vereador André da Farmácia: 

“Denomina a Praça do Jardim Alvorada de ‘Padre Antônio Ferreira Lopes’”; Projeto de Lei 86/2024, 

autoria: Vereador Silvio Coltro e Vereador Toninho Mineiro: “Altera a redação do Art. 3º da Lei 

Municipal 7.260, de 12 de março de 2024”; Projeto de Lei n. 90/2024, Vereador Alan Leal: “Institui 

parceria com comércios e instituições, visando o recolhimento de doações de ração e utensílios para 

animais no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 91/2024, autoria: 

Vereador Lucas Agostinho: “Dispõe sobre a denominação da praça gerada pelo arruamento interno 

da Rodoviária Municipal, no paisagismo arquitetônico, que tem como confrontante viário a Rua 

Máximo Biondo e a Av. Julia Vasconcelos Bufarah, do loteamento denominado loteamento ‘Anaute 

Atallah & Cia’”. Câmara Municipal de Americana. “A Câmara Municipal de Americana tem a honra 

de convida-lo a participar da Sessão Solene de entrega de prêmio Geraldo Pinhanelli da 

Comunicação, aos profissionais que se destacaram no exercício de suas atividades na área da 

comunicação em Americana. O evento atende ao Decreto Legislativo n. 444/2009. Thiago Brochi, 
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Presidente”. Feita a leitura, Presidente. Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Queria pedir 

autorização a V. Exa., se nós podemos colocar em Regime de Urgência o Projeto de Lei n. 78 da 

minha autoria? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Eu peço para que a 

Secretaria faça a Urgência do pedido do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: A Emenda também, tá, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Urgência do Projeto 

e da Emenda. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir a Urgência do Decreto Legislativo 02/2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa. é regimental. Peço para que a Secretaria faça a 

Urgência do pedido do Vereador. Passaremos agora a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 

13ª Sessão Ordinária de 2024, 30 de abril de 2024, Indicações. Indicações de n. 4147 a 4152 - todas 

do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 4153 a 4158 - todas do Vereador 

Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 4159 a 4161 - todas do Vereador Rodrigo Gomes: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 4162 e 4163 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 4164 e 4165 - Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 4166 a 

4200 - todas do Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 4201 a 4232 - todas 

do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 4233 a 4240 - todas do Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 4241 a 4248 - todas do Vereador Digão: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4249 e 4250 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 4251 a 4278 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 

4279 a 4281 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 4282 a 4284 - todas do 

Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 4285 a 4292 - todas do Vereador 

Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 4293 a 4296 - todas do Vereador Joel Cardoso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4297 a 4302 - todas do Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4303 a 4382 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 4383 a 4419 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 4420 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; 

Indicação de n. 4421 - Vereador Joel Cardoso: Assunto, implantação de calçada; Indicações de n. 

4422 a 4443 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 4444 a 4459 - 

todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações... Indicações de n. 4471 a 4516 - todas 

do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 4517 a 4519 - Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 4520 a 4529 - todas do Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4530 a 4549 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 4550 a 4561 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Assuntos diversos; Indicação de n. 4562 - Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e 

manutenção de rua. Terminada a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento n. 23/2024 de autoria do Vereador Rudinei Lobo. “2º Secretário “João Maioral”: 

Peço Vista do referido Requerimento, Sr. Presidente. Solicito Vista. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

O pedido da V. Exa. é regimental. Pedido de Vista do Requerimento n. 23/2024: os favoráveis à 

Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis à Vista, vista 

do Requerimento n. 23/2024. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento n. 
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24/2024, de autoria dos Vereadores: Willian Souza, Lucas Agostinho, Alan Leal, Digão, João 

Maioral, Ney do Gás, Gilson Caverna, Rudinei Lobo e Ulisses Gomes. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que no último 

final de semana, muitos cidadãos da Cidade de Sumaré enfrentaram sérias dificuldades devido à falta 

de abastecimento de água em seus lares. Além do desconforto pessoal, essa situação prejudicou 

diversas atividades essenciais, como: a higiene pessoal, preparo de alimentos e realização de tarefas 

domésticas. Considerando que problemas pontuais podem ocorrer, porém, a recorrência desses 

incidentes levanta preocupações legítimas sobre a capacidade da BRK Ambiental, em garantir um 

serviço de abastecimento de água confiável e contínuo para a população de Sumaré. Considerando o 

impacto significativo que a falta de água teve na Cidade dos cidadãos de Sumaré, é imperativo que 

sejam tomadas medidas eficazes para prevenir a repetição desses incidentes no futuro. A população 

merece e tem o direito de contar com um serviço público essencial, como o abastecimento de água de 

forma consistente e confiável. Nesse sentido, requeremos pelo presente e na forma regimental, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele, solicitado que 

encaminhe à empresa BRK Ambiental os seguintes questionamentos desta Casa de Leis: Quais foram 

os motivos específicos que levaram à falta de água nos bairros afetados durante o último final de 

semana? Qual é a previsão para a resolução desses problemas e a normalização do abastecimento de 

água? Quais medidas a BRK Ambiental está adotando para evitar que incidentes similares voltem a 

ocorrer no futuro? Qual é o plano de contingência da concessionária para lidar com situações de 

emergência relacionadas ao abastecimento de água em Sumaré? Solicitamos que as informações 

sejam fornecidas detalhadamente, a fim de assegurar que a população de Sumaré tenha acesso à 

transparência e à prestação de contas por parte da concessionária de saneamento básico. Nos 

colocamos à disposição para colaborar e contribuir com quaisquer esforços necessários para garantir 

a qualidade e a confiabilidade dos serviços públicos em nossa Cidade”. Sala das Sessões, 29 de abril 

de 2024, Willian Souza, Vereador (líder de governo); Vereadores: Alan Leal, Gilson Caverna, Lucas 

Agostinho, Rudinei Lobo, Digão, João Maioral, Ney do Gás e Ulisses Gomes. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O Requerimento está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que 

nos assiste, as pessoas que estão presente no Plenário. É com muita tristeza que eu venho aqui nessa 

Tribuna no dia de hoje falar a respeito do problema da falta de água na nossa Cidade. É um problema 

que vem decorrendo de vários meses. Todo final de semana tem faltado água no nosso Município. A 

gente tem as pessoas que vão trabalhar em suas casas, tem os comerciantes que tem sofrido muito 

com esse problema da falta d'água. A gente sabe que em um passado, não muito distante, foi vendido 

a empresa (que era o DAE), que era patrimônio público, para uma empresa privada que era a 

Odebrecht. Ela foi motivo de CEI desta Casa, da qual eu fiz parte. A gente também começou uma 

CEI aqui, a pouco tempo atrás, da BRK, da qual eu fiz e faço parte das duas. E sempre foi um prazer 

estar trabalhando com todos os Vereadores que passou por essa CEI. Mas a gente tem feito um 

trabalho árduo e não tem conseguido, ainda, um resultado que consiga trazer um benefício para a 

população. Eu estou com o meu celular aqui, olha, eu quero mostrar para vocês, o pessoal da Mix 

Mony, que é uma sorveteria, está sofrendo lá no bairro. Acabei de receber agora aqui uma moça, 

chama “Prica(F)”, é o nome dela lá no bairro, reclamando da falta de água. O Bezerra acabou de 

mandar no meu celular aqui, que ele trabalha também e precisa da água. Escola sem água, posto de 

saúde sem água, as creches sem água. A semana passada foi feito uma diligência lá da captação do 

Rio Atibaia, eles explicaram, explicaram, mas continua falta d’água. Há um tempo atrás a gente foi 
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aqui na Represa do Marcelo, explicaram, explicaram, continua falta d’água. Então, eu quero 

agradecer aqui aos Vereadores pela parceria do Requerimento, que foi feito junto. O Vereador 

Willian Souza, também, encabeçando no Requerimento. Mas dizer que eu quero deixar uma coisa 

que fique gravada aqui dos Anais desta Casa, que se continuar do jeito que está, vamos fazer um 

pedido para o Prefeito para que quebre o contrato dessa empresa. Nossa Cidade não pode, votamos 

um Plano Diretor há pouco tempo, e como que a Cidade vai crescer sem água? Hoje a Cidade, do 

jeito que está, já está faltando água. Você imagina se vai vir uma empresa para nossa Cidade. Um 

empreendimento para a nossa Cidade, para quem constrói, fabricar um prédio vai muita água, e a 

nossa Cidade sofrendo com isso aí. Então, esse Requerimento vem em boa hora, espero que a gente 

seja atendido, eles melhorem mais a qualidade do tratamento e da quantidade de água que a nossa 

população precisa. Obrigado, viu, Presidente. Obrigado aos Vereadores que estão com a gente nesse 

Requerimento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço até desculpa, que eu estava ouvindo(*) lá de bairro 

o Requerimento, eu estava olhando os Projetos de Urgência, como sempre chega da última hora, né? 

É difícil você votar depois. E eu quero parabenizar os Nobres Vereadores pelo Requerimento e dizer: 

Em primeiro, justificar o meu voto favorável, porque o motivo, votei favorável? Estou aqui com dois 

Ofícios, mais de um mês para a BRK e para a Prefeitura, e não foi respondido até agora, isso aqui é 

15 dias úteis. Ninguém quer assumir a culpa, mas a culpa eu sei, eu falei isso lá atrás em 2000, dia 22 

de dezembro, três dias antes do Natal, quando foi votado a Lei 3552/2001, que foi sancionado no dia 

8 de janeiro de 2001, autoria: Antônio Dirceu Dalben, Prefeito Municipal, que foi o que abriu o 

espaço para a concessão, não só da BRK, como de todas elas. Então, esse Requerimento, eu quero 

saber o que tem na concessão, se tem Projeto aprovado, para tanto empreendimento que está 

aprovando aí na Cidade, inúmeros empreendimentos, se tem água suficiente, se tem aprovação da 

BRK ou se na concessão prevê esse número de água. Porque o povo não é obrigado a ser responsável 

por má administração que vem vindo desde 2000 para cá. Obrigado, Sr. Presidente. É o que eu tinha 

a expor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passemos à leitura, discussão e votação das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 42/2024, de autoria do Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para Mayco Felix, notável atleta 

Sumareense, pela sua destacada participação e fundamental contribuição na conquista do título 

inédito de Campeão Paulista Série A2 pelo Velo Clube. No sábado, 13 de abril de 2024, o Velo 

Clube, também conhecido como Galo Vermelho, disputou a final do Campeonato Paulista Série A2 

em Rio Claro e empatou com Noroeste, e fica com taça inédita, após 45 anos de ausência, e tem 

acesso garantido à elite do futebol paulista. Considerando que o Sr. Mayco Félix demonstrou 

excepcional habilidade, comprometimento e dedicação ao esporte, características essas que foram 

decisivas para o sucesso de sua equipe durante o campeonato. O título alcançado pelo Velo Clube é 

um marco na história do clube e um exemplo de superação, e trabalho em equipe, valores que são 

estimados e promovidos por nossa comunidade. Tendo em vista a importância do esporte como 

ferramenta de transformação, desenvolvimento social e pessoal, capaz de inspirar jovens e adultos a 

buscar seus sonhos e objetivos com afinco, determinação e ética. Deste modo, é a presente Moção 

para congratular Mayco Felix, como sinal de nosso apreço e reconhecimento por sua brilhante 
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atuação no campeonato, e por representar, tão honrosamente, o esporte e a Cidade de Sumaré. 

Portanto, requeiro na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja então encaminhada a 

referida Moção de Congratulação ao Sr. Mayco Felix”. Sala das Sessões, 22 de abril de 2024, Raí 

Stein Sciascio (Raí do Paraíso), Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição-- [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário para a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental, coloco em votação, passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto 

para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 14h34. 

Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 30 de 

abril de 2024, às 14h39. Temos seis Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 87/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 4.201.766,00, para os fins que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 29 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis ao Pedido de Urgência; aprovado ao Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 87/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 87/2024, Mensagem 41/2024. Mensagem n. 

41/2024 de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 4.201.766,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 88/2024 autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 970 mil para os fins que especifica e dá 
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outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 29 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 88/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 88/2024, Mensagem n. 42/2024 de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 970 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. 

Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

89/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: ‘Autoriza a execução dos 

programas de Apadrinhamento Afetivo e Apadrinhamento Financeiro no Município de Sumaré e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 29 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 89/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 89/2024, Mensagem n. 43/2024 de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo de Castro Ruzza Dalben: “Autoriza a execução... “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: “... 

autoriza a execução dos programas de Apadrinhamento Afetivos e Apadrinhamento Financeiros no 

Município de Sumaré e dá outras providências”. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrando a presença da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Voto da V. 

Exa., Vereador Sirineu Araújo? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem da V. Exa., Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., no Projeto de Lei. Encerrada a votação: Com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., Após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 
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seguinte matéria: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 78/2024, autoria: Vereador Pereirinha: Emenda ao 

Projeto de Lei de 2024, ‘Dispõe sobre denominação da quadra de esportes situada na parte superior 

de Centro Esportivo Vereador José Pereira, nesse Município que passa a chamar Quadra Professor 

José Henrique de Oliveira’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem 

que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao 

Projeto de Lei n. 78/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda ao Projeto de Lei n. 78/2024, de 

autoria do Vereador Pereirinha: “Dispõe sobre denominação do ginásio de esporte de cima do Centro 

Esportivo Vereador José Pereira, nesse Município, que passa a se chamar Ginásio Professor José 

Henrique de Oliveira”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto da v. Exa., 

Vereador-- [Falas sobrepostas]. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., 

favorável, Vereador Sirineu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda ao Projeto de Lei n. 78/2024. Quinta 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 78/2024, autoria: Vereador 

Valdir de Oliveira: ‘Dispõe sobre denominação do Ginásio de Esporte de cima do Centro Esportivo 

Vereador José Pereira, desse Município, que passa a chamar Ginásio Professor José Henrique de 

Oliveira’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 30 de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em 

votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 78/2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei de n. 78/2024, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre a 

denominação do Ginásio de Esporte de cima do Centro Esportivo Vereador José Pereira, nesse 

Município, que passa a se chamar Ginásio Professor José Henrique de Oliveira”, está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável, Presidente, meu voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente, meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Ulisses. Encerrada a votação: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira, autor 

do Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Quero agradecer primeiro, V. Exa., por ter 

colocado o Projeto em Regime de Urgência; agradecer a todos os Vereadores que votaram favorável 
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ao Projeto. Eu tenho certeza que, nesse momento, não só eu, como a família, os amigos do professor 

José Henrique, aqui o Raí, em especial, que era muito próximo ao professor, todos estamos muito 

felizes por essa homenagem, eu acho que muito justa e merecida, a um grande amigo e professor de 

voleibol da Cidade de Sumaré (José Henrique de Oliveira). Muito obrigado a todos. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sexta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto Decreto Legislativo n. 

2/2024, autoria: Vereador Alan Leal: ‘Dispõe sobre a instituição da Medalha Antônio José 

Malaquias, em homenagem a trabalhadores rurais e agrônomos de Sumaré’. O Pedido de Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 30 

de abril de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 02/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei, o 

Projeto de Decreto Legislativo n. 2/2024, de autoria do Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a 

instituição da Medalha Antônio José Malaquias, em homenagem aos trabalhadores rurais e do 

agronegócio de Sumaré”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Vai votar, 

Vereador Toninho? Encerrada a votação: Com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Projeto de Lei. Projeto de Decreto. Ordem do Dia, Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

48/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre proteção ao direito de fornecer alimento e água 

a animais de rua em espaços públicos no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Quero pedir Vista do Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Pedido de Vista 

é regimental. Eu coloco o Pedido de Vista do Vereador Sirineu Araújo em votação: os favoráveis à 

Vista permaneçam como estão, os contrários à Vista se levante. 14 votos contrário à Vista e 5 votos 

favoráveis à Vista. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Perdão, Presidente. Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação ao 

Projeto de Lei. Voto da V. Exa., Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Esse é 

o Projeto de Lei do... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Projeto de Lei do Vereador Alan Leal que V. 

Exa. pediu Vista. Não passou a Vista-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Meu voto é o contrário, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --agora é a votação ao 

Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é ao contrário. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa. contrário ao Projeto de Lei Vereador Sirineu Araújo. Toninho, 

vai votar? Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Sirineu 

Araújo, aprovado o Projeto de Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor do Projeto. 
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“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Queria agradecer aos Nobres Pares que votaram a favor dos 

nossos animais. Esse Projeto já está... já foi aprovado no Estado do Tocantins e, também, está 

tramitando na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. E dizer que nós estamos aqui para 

defender os animais, esse é o nosso papel. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 

2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 70/024, de autoria: Sebastião Correa: “Autoriza as 

Escolas do Município de Sumaré a instituírem ‘Semana de Conscientização’ para incentivarem ações 

destinadas a limpeza, manutenção e conservação do ambiente escolar”. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Gostaria de pedir Vista desse Projeto de 

Lei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido da V. Exa. é regimental. Eu coloco em discussão, eu 

coloco em votação o Pedido de Vista do Projeto de Lei n. 70/2024: os favoráveis à Vista 

permaneçam como estão, os contrários à Vista se levante. Todos os votos favoráveis à Vista. Vista ao 

Projeto de Lei n. 70/2024. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei 77/2024, autoria: Vereador 

André da Farmácia: “Denomina a Praça do Jardim Nova Terra de ‘Manoel Claudino de 

Vasconcelos’”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável, Vereador Ulisses. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador Sirineu Araújo ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: Com 21 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Olha, unanimidade, hein, Vereador? “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

eu queria aqui, antes de finalizar a Sessão, marcar a Comissão... marcar a Comissão de Justiça e 

Redação, quinta-feira, às 11h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., 

Vereador Rodrigo. Mais alguma Comissão? Queria aqui reforçar o pedido para as Comissões que 

seria muito importante que fizessem as reuniões, pois estamos com dificuldades-- [Falando fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --em fazer a Ordem do Dia por falta de Projeto de Lei que 

as Comissões não estão encaminhando para a Secretaria já com Pareceres. Por favor, eu gostaria que 

as Comissões fizessem as reuniões e dessem os Pareceres nos Projeto que estão nas Comissões. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Comissão de Educação e Saúde, quinta-feira, às 14h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da v. Exa., Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Comissão de Segurança, 14h30 na quinta-feira. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Digão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria, se possível, o 

senhor colocar um Projeto de Lei meu em autoria, sobre o transporte coletivo aqui na nossa Cidade 

do bilhete único. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vai ser analisado o Projeto de Lei, 

verificado se já tem os Pareceres das Comissões, também, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira 
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da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, quero convidar a 

Comissão de Meio Ambiente, para nos reunir à quinta-feira, às 14h15. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o pedido de V. Exa., Vereador Ney do Gás. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Desejar a todos uma boa tarde. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: [Ininteligível] está bonzinho hoje, hein, Silvio? Terminada a Ordem do Dia. Pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito a Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para 

fazer uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, 

e declaro a Sessão Ordinária do dia 30 de abril de 2024, encerrada às 15h11. E peço para que todos 

vão em paz para as suas casas. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 30 de abril de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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